



成立三年,两大子项目捐赠超2450万元人民币 和敏基金会“要帮助到更多的人”



世界晋江同乡总会 第十四届第二次会议召开



本报讯(记者 王云霏)近日,世界晋江同乡总会第十四届第二次会议在晋江召开。

会上,世界晋江同乡总会会长施志伴作工作报告;与会人员围绕如何加强自身建设、扩大影响力和凝聚力等展开深入探讨。

世界晋江同乡总会成立于1997年,是海外晋江社团交流的关键平台。一直以来,世界晋江同乡总会传承爱拼才会赢的精神,构建了世界了解晋江、晋江走向世界的重要窗口,为“地球村”中各个晋江人社团与家乡之间的联系搭建了重要桥梁,为海外社团的发展和家乡经济社会的进步做出了积极贡献。

供需对接 晋江市建陶行业 拓展海外市场资源



本报讯(记者 吴晓艳)近日,晋江市建陶行业举办拓展海外市场资源供需对接会,吸引了30多名侨商和近50家晋江建陶企业代表参会,共同探索建陶行业的海外市场拓展之路。

会上,晋江市建材陶瓷行业协会作晋江建陶产区推介,详细介绍了晋江建陶产区的发展历程、现状及未来规划。随后,中国中东投资贸易促进中心副总经理孔军作中东市场推介,中国路桥公司巴基斯坦联络处代表王文杰作中国路桥境外园区推介,央捷科斯华南区总经理水山作俄罗斯营销型外贸独立站项目推介,帮助晋江建陶企业更好地了解海外市场的需求,精准定位目标客户,提升品牌形象和市场竞争能力。

现场,与会侨商对晋江建陶产品表现出浓厚兴趣,并发布相关采购需求。他们详细介绍了各自所在地区的市场需求、产品偏好及采购计划,表达了与晋江建陶企业建立长期稳定合作关系的强烈意愿。

此外,与会代表还围绕建陶行业的海外市场拓展策略、品牌建设、产品创新等进行深入交流和探讨。大家一致认为,此次对接会为晋江建陶企业搭建了一个宝贵的交流与合作平台,对于推动晋江建陶行业走向国际市场具有深远意义。

本报记者 柯国笠

日前,中国儿童少年基金会“春蕾茁壮公益计划”收到了一笔特殊捐赠——在香港举行的第19届“爱心奖”颁奖盛典上,获奖者之一的安踏集团创始人、荣誉董事长,和敏基金会荣誉主席丁和木宣布,将19万美元奖金捐献给该公益项目,用于欠发达地区助学、体育教育等公益活动。

这是“和敏基金会”的一次特殊捐赠。从2021年12月18日成立至今,和敏基金会已经走过了3年。其中,“和敏健康”项目援助人数超700人,资助金额超650万元;“和敏助学”项目累计资助学生超1100人,总资助金额达1800万元。

从医疗健康到扶危助困,更多的资金、资源投入有需要的地方、有需要的人手中,在为社会创造共生价值中,和敏基金会交出了公益慈善的新“答卷”。

尊医重医 “让家乡父老有更好的医疗”

在闽南语中,“医生”和“老师”都被称为“先生”,这是尊称也是崇高的敬意。在丁和木及其家族看来,教育和医疗是增进民生福祉、促进社会和谐崇高事业的。

11月8日,由安踏集团和敏基金会出资20亿元捐建的上海六院福建医院(和敏院区)项目正式封顶,距离其发挥区域高水平医疗功能、让家乡父老在“家门口”就能看上名医的目标又近了一步。

上海六院福建医院(和敏院区)由安踏集团和敏基金会出资20亿元捐建,打造一所非营利性的三级甲等综合性公立医院,总床位1000张,预计于2026年投入使用,将树立国家级区域医疗中心的标杆典范。

和敏院区的落地,是丁和木一直以来尊医、重医的慈善延伸。在泉州、晋江,安踏集团在医疗领域的慈善投入有迹可循。

从2012年开始,安踏集团每年都会对泉州市第一医院评选出的十佳医护人员(团队)予以奖励,以鼓励更多医疗科研人员立足岗位、不断奋进。丁和木个人更是连续12年从未缺席年度表彰大会,“我希望尽自己的力量帮助家乡百姓享受到更好的医疗资源,也借此激励我们的医务人员更好地为泉州百姓服务。”今年起,该奖项被命名为“和敏奖”。

此外,从2022年开始,和敏基金会先后两次为泉州市第一医院捐赠总价值1000万元的医疗设备,并捐资1000万元,支持建设该院新病房大楼“同心楼”;未来还将每年捐赠500万元,用于支持医院购置医疗设备。

慈善之水涓流不息。面对众多患病困难群众的迫切需求,2022年11月,安踏集团和敏基金会设立“和敏健康”援助项目,帮助晋江参保对象患病的困难群众及时接受治疗、缓解城乡困难群众的医疗保障难题、补充完善晋江市城乡居民医疗救助体系。该项目计划每年捐赠1000万元、5年捐赠5000万元。

“和敏健康”援助的运行模式与政府救助有效衔接、优势互补。2022年11月,“和敏健康”援助窗口在晋江市行政服务中心正式对外开放。窗口设在医社保窗口旁,最大化方便援助对象的信息互通,加速援助发放。截至2024年9月,“和敏健康”资助人数已超700人,资助金额超650万元。

越来越多有需要的人,通过这扇小小的窗口,借由“和敏健康”援助,渡过人生的难关。

扶危助困 向更多地方伸出援手

“尝过以前的苦,更珍惜现在的甜,才更感恩这个社会。”这句话,丁和木常常对周边人说。

这位耄耋老人少年时因家贫而失去良好教育的机会,更加明白教育的重要性。2022年9月,安踏集团和敏基金会与晋江市学生资助中心联

合设立“和敏助学”项目,成立“和敏助学”项目执行委员会,旨在帮扶晋江学籍家庭经济困难的孩子顺利完成大学学业。基金会计划每年捐赠1000万元、5年捐赠5000万元助学金,满足条件的学生每人每学年可申领8000元助学金,直至完成学业。

截至目前,该项目累计资助学生超1100人,总资助金额达1800万元。

今年教师节,“和敏奖教基金”启动仪式在陈埭镇举行。和敏基金会宣布五年捐资2000万元,用于陈埭镇教育教学工作奖励,希望借此激发更多社会力量助力教育事业。

安踏集团也在教育公益中收获了硕果。2024年夏天,首届安踏希望班的100名同学经过三年拼搏,全部顺利毕业,高考本科率高达97%,考取了清华大学、浙江大学、同济大学、北京理工大学等一流高校。今年,第二届安踏希望班也如期开班。

以家乡晋江为起点,和敏基金会向更多需要帮助的地方伸出援手。

今年“六一”儿童节前夕,和敏基金会与“安踏茁壮成长公益计划”走进宁夏回族自治区吴忠市同心县。和敏基金会“和敏健康”援助项目负责人帮扶同心县困难群众及时就医,并与白求恩公益基金会合作,为同心县及宁夏其他地区小学学生提供免费健康检查,为符合申请条件的儿童资助医疗费用。过去6年,安踏集团及和敏基金会已经向“心生命——白求恩心脏外科爱心救助”公益项目捐赠300万元,为160名家庭困难的心脏病患者提供救助。

如今,安踏集团与和敏基金会共同搭建起“五个一”社会责任体系,累计投入已超25亿元,更多的项目、捐赠计划被纳入。“公益慈善事业需要长期主义,要长期地发挥社会效应,长期地对有需要的人提供力所能及的帮助。”和敏基金会秘书长吕珍护说。

走过三年,和敏基金会还很年轻。但丁和木总是叮嘱周边人:要加快覆盖、加速援助、尽快到位,要帮助到更多的人。